

Běh Gránicemi o pohár starosty města Znojma 2009

Druhý ročník běžeckého závodu Gránickým údolím, je pojat jako běh pro všechny, kdo se chtějí hýbat. Tomu letošnímu hrozilo špatné počasí, ale zaleklo se.

Je neděle 14. června 2009, půl deváté jasno, slunko topí od svého východu a z Gránického údolí, od Spáleného mlýna, se rozléhá lesoparkem hiphop. Infomovaní vědí, ti náhodně procházející se dovidají na místě, že dnes se běží druhý ročník BGOPSMZ, což je rozkryto v nadpisu článku. Pro krosové běžce nemohl maratonec veterán Karel Chmelíř vymyslet působivější prostředí. Tento běh je vypsan pro všechny věkové kategorie lidských tvorů, kteří už, nebo ještě, dokážou pohybovat svými dolními končetinami natolik, aby byly splněny parametry sportovní disciplíny běh. Tím je řečeno, že jsou na startu vítány i děti. Doba nadšeného sportování let minulých poněkud pominula. Důkaz pro to mám velmi pádný. Právě dětské, žákovské a dorostenecké kategorie zejí nezájmem mládeže o sportovní pohyb. Toto je ale výtka rodičovské generaci, protože právě kategorie dospěláků, kteří začínali před 30ti a více lety, je pravidelně slušně obsazena. Přitom v daném případě nejde o žádné zápolení proti "profikům", takové ambice tato akce rozhodně nemá. Takže právě v kategoriích těch nejmladších je velká naděje na "bednu". Medaile si pak odnesou všichni, kdo se zúčastní.

Okolo "Spáleňáku" už se to před devátou hemžilo očíslovanou drobotinou. Jedni si probíhali trať, jiní rozdýchávali přestartovní napětí, ti nejmenší testovali startovní čáru, rodinné týmy ladily taktiku, sbor rozhodčích v čele s rodinou Mikuličových jako vždy připraven, místostarosta Blažiček přijal roli startéra všech závodů, spíkr Zdeněk Svoboda informoval a komentoval, no a k tomu se opět nenáhodou objevila naše královnička krásy Veronika Chmelířová se svým princem Milanem Procházkou (na kterého prý se těší prvoligový led Chomutova). A protože tohle je vše, čeho je zapotřebí k prvnímu startovnímu povelu, tak se tak v 9 hodin pro kategorii děti také stalo. Z fotek to vypadá jako start ulitý, ale nebyl :). To jenom tihle pionýři atletiky ještě nemají zažitě správné mechanismy. Závod na 280 metrů byl dramatický a někteří běžci těžce nesli výsledek závodu, ačkoliv nemohlo uniknout pódium, jak se dnes bůví proč bedně říká.

Další kategorie - mladší žáci - měla před sebou trať dlouhou 440 metrů. Tady už bylo napětí na startu znát. Po startovním povelu se ze startovní čáry doslova zaprášilo, protože verva do zápolení byla ohromná. Je to nádherná podívaná pro diváky, to mi věřte, tihle zapálení caparti. Ve druhé třetině závodu, to jsou ty snímky v lese za potokem, bylo už rozhodnuto, ale znáte to: co kdyby! A proto účesy jen plápolaly. Do cíle se potom spíše létalo, než běželo, posuďte sami. Ani tady se však neobešly výsledky bez zamyšlených hlaviček. Hledaly se chyby, které zásadně změnily původní plány o vysněném výsledku závodu :)). Jednže ono to ale takhle chodí i u dospělých, věk tu nehraje žádnou roli.

Pro mužskou populaci není nikterak lichotivé, že na start kategorie Starší žáci se dostavily jenom dívky. Tedy skoro spíš dámy, které zrovna tak jako účast na tomto běhu mohly věnovat jiným zájmům své věkové skupiny, nebo se dokonce připravovat spíše na nějakou soutěž miss, na což zjevně mají předpoklady. O to větší pochvalu si zaslouží, že se rozhodly zdolat 880 metrů dlouhou trať. Ještě jsem zapomněl, že po předchozích deštích, byly hlinité cesty parkem poněkud nasáklé a proto trošku těžkopádné. Nikde však nebyl nezdolatelný úsek. Tato startovní atmosféra je po někud klidnější, ale jen do povelu "Start!". Běžely se dva okruhy po 440 metrech. Také tady to bylo o taktice, přepáleném začátku a jistě i závodnické zkušenosti. Tu prokázala vítězka, která měla vývoj závodu zcela pod kontrolou.

Jinak dvě poznámky. Jednak se povedl snímek 8, na němž jsem se napoprvé nemohl dopočítat nohou u dvou prvních běžkyň :). No a na vysvětlenou, protože se běžely kola dvě, tak snímkem rozhodčích (13), končí kolo první a (14) ukazuje doběh do cíle v druhém kole.

Vzhledem k tomu, že junioři a dorostenci se rozhodli běžet nejdelší trať a v 9:30 vyrazila na trať

jediná účastnice disciplíny Nordic walking, která do Znojma přijela z Jemnice (!), přistoupil vrchní rozhodčí k vyhlášení výsledků dosud dokončených kategorií. Ještě předtím se začali objevovat a rozcvičovat závodníci hlavního běhu. Někteří z nich už předem avizovali, jak si představují že to dnes dopadne :). Uvidíme. Teď se podívejte na vyhlášení výsledků kategorií nejmenších běžců. Pěkné poháry a diplomy pro první tři a medaile pro ostatní závodníky, to zjevně malé sportovce potěšilo. A nejen je, také rodiče a diváky, mezi které se vřadili i projíždějící cyklisté. Výsledkovou listinu najdete na konci článku.

Nadešla desátá hodina, místostarosta začal chodit kolem startu ozbrojen, startovní prostor se zaplnil ostatními účastníky tohoto běhu, tak si jen řekněme, že tento start má jednu zvláštnost, než to vypukne. Muži i ženy startují ze stejného místa, zády k sobě. Ženy běží 3km ve dvou okruzích, mužská trať byla oproti 1. ročníku zkrácena na 7 km a diváci, pokud nezaujmu místo někde na trati, uvidí závodníky jen odstartovat a pak doběhnout do cíle. Aby nebyly galerie fotek zbytečně velké a snadněji se otvíraly, rozdělím je podle jednotlivých fází hlavního závodu. Protože každý závod začíná startovním výstřelem, neměňme tradici. Galerie už teď ponese název pojednávaného děje.

## START HLAVNÍHO ZÁVOD

Omlouvám se, že jsem dal předost té straně startovní dráhy, kam běželi muži, prostě jich bylo víc. Ženy zato uvidíte ve dvou kolech :). To první kolo končí snímkem č. 16.

### ŽENY (3KM)

Jak to vypadalo v cíli při doběhu mužů se podívejte v následující galerii. Nevím, co si povídali Veronika Chmelířová s komentátorem akce, nejspíš mu sdělovala svůj tip na vítěze. Ale nesázet bych na to. Také se přišel na finále podívat ředitel Znovínu a.s. Pavel Vajčner a to ze zcela zřejmých důvodů :). Ve startovním poli běžel jeho syn, který se stále lepší a tady se šušovalo, že si možná poradí i s největším soupeřem. No, v tomhle závodě se to ještě nepodařilo, i když vítěznému Vojtovi Čabalovi těžce dýchal na záda. Vojtova "věčka", která poslal do objektivu tedy vyšla. Úhlavní přátele si podali po závodě ruce. Pak už máte jednotlivé závodníky v pořadí jak doběhli. Tomáš Klouda (1939) je stále ve formě. Relax po závodě, pivečko a klobásky na Spáleném mlýně, jak to má být. Navíc ještě tombola.

### MUŽI (7KM)

Z organizačního týmu jsem tentokrát zapomněl vyblejsknout Čendu Texla, který má na starosti data, výsledky, diplomy ... už to je dost. Všechno jsem měl samosebou v mailu, než jsem přišel domů. Takže jsem to napravil jedním klobásem z kančího :). Pak už se rozdělovalo na bedně a BGOPSMZ 2009 byl u konce. Že bylo málo běžců? Jak se to vezme. Málo bylo rozhodně těch malých sportovců. Zkusíme s tím něco udělat.

### NA BEDNĚ

Poslední informací jsou startovní a výsledková listina, z nichž se dovíte, jak dopadlo v pořadí a v časech všech jedenačtyřicet běžců, kteří se letošního závodu zúčastnili.

## PROPOZICE

# BĚHU GRÁNICEMI O POHÁR STAROSTY MĚSTA ZNOJMA + NORDIC WALKING 2009

### Základní info:

Datum konání: 14. června 2009

Místo: Znojmo – Gránice, Spálený mlýn

Kancelář: Spálený mlýn

Prezentace: od 8:30 do 9:45 hod (všechny kategorie)

Startovné: 50,-Kč (dospělí, děti a dorost zdarma)

Start: 9:00 - děti 280m  
9:10 – žáci 440m  
9:20 – starší žáci 880m  
9:30 – dorost a junioři 1500m + Nordic walking 5 km (bez kategorií – nejde o závod)  
10:00 – ženy 3000 m a muži 7500 m

Trat': vede Gránickým údolím a bude značena červeno-bílými fábory Raab Karcher  
Značení vzdálenosti po 1km

Kategorie:  
muži A - (1970- 1990)  
muži B - (1960-1969)  
muži C - (1950-1959)  
muži D - (nad 60 let)  
ženy A - ( do 34 let)  
ženy B - ( nad 35 let)

Ceny: první tři ve všech kategoriích – věcné ceny+diplom

Vyhlášení: ½ hodiny po doběhnutí posledního závodníka nejdelší trati  
Po skončení závodu bude vylosována tombola zajímavých cen.

Po závodě: občerstvení na Spáleném mlýně (není k dispozici sprcha pouze toalety)

Hlavní rozhodčí: Jiří Mikulič a přátelé běhu  
Stavitel trati: atlet veterán Karel Chmelíř, 732 541 244  
Organizační tým: Jaromír Novák, 608766770

**Hlavní sponzoři: Město Znojmo  
Vinné sklepy Lechovice s.r.o.  
Hotel Happy Star Hnanice**

### **Upozornění:**

Všichni účastníci akce startují na vlastní nebezpečí !  
Za odložené věci organizátor akce neručí !